

國慶文藝晚會紅館盛大舉行

梁振英指港須助力國家全面深化改革

【香港商報訊】記者唐信恒報道：香港同胞慶祝中華人民共和國成立74周年籌備委員會主辦、民政及青年事務局和民政事務總署協辦的「國慶文藝晚會」昨晚舉行，多位演藝人傾力演出，向祖國致以生日祝願。行政長官李家超、中聯辦主任鄭雁雄等嘉賓出席晚會。全國政協副主席梁振英會上表示，香港要調動傳統與新興的專業力量，助力國家全面深化改革，同時發揮國際人民交流作用，實現「一帶一路」倡議的民心相通和共融理念，以行動參與粵港澳大灣區建設，孕育新產業，貢獻國家，繁榮香港。

「國慶文藝晚會」昨晚在紅磡體育館舉行。梁振英於會上致辭時表示，國家過去一年繼續在國計民生的各個領域取得重大進展，在國際間的影響力繼續提升。他認為香港要用好「一國兩制」的獨特優勢，積極配合國家高水平對外開放，要盡責用心落力維護國家主權、安全、形象和發展利益，促進國家的高質量發展，落實新發展理念，構建新發展格局。

莫華倫王冰冰合力獻唱

整台晚會節目豐富，精彩紛呈，活力四射。拉開序幕的是世界著名男高音莫華倫、新十大女高音歌唱家之一的王冰冰，以及香港護士協會賢集樂坊組成的一衆白衣天使，送上《繞樑歌韻賀國慶》；其後有多名香港小姐參與的「華夏霓裳展風姿」，展現華服美態。

引人注目的是匯演也進行「攜手同行大灣區」的表演環節。主持人介紹時指出，大灣區青年就業計劃由2021年推出以來吸引超過1000個香港年輕人到

灣區內地城市工作生活。粵港澳大灣區的經濟總量於2022年已超過13萬億元人民幣，是全球四個灣區中最年輕、進步最快，相信大家共融互通，大灣區發展會愈來愈好。這環節除了有譚嘉儀、鄭俊弘、谷姍姍等歌手獻唱外，SDM爵士芭蕾舞學院亦是表演單位，展現漫妙舞姿。舞台大屏幕生動展現了大灣區9+2城市的生機活力畫面。

「活力舞動共歡騰」，則包含大量舞蹈表演，有多個跳舞單位參與，包括東華三院社會服務科東蒲、Dancing Life Academy、深圳Hustle Crew等；香港武術聯會、中國香港新興運動協會、中國香港滑板聯合總會，亦有協助此環節。表演動感十足，全場氣氛高漲。

駐港部隊表演 觀眾肅然起敬

「我們盛世的戰士」由解放軍駐港部隊三軍儀仗隊、解放軍駐港部隊軍樂隊、解放軍駐港部隊文化工作隊表演，展示軍隊的英姿實力，「為香港站



「國慶文藝晚會」昨晚在紅磡體育館舉行。

（記者）馮俊文攝

崗」的熱愛，令觀眾肅然起敬，倍感親切。

「共融樂團好聲音」有多位「中年好聲音」歌唱好手參與，包括龍婷、吳大強等；至於「視帝」羅嘉良亦有參演；多位中、西樂手也在席上獻技，盡顯多元音色。

「我們的航天夢」有關心妍、胡鴻鈞等歌手參與；少年太空人體驗營、崔謹璇芭蕾舞學校同場演出，展示國家在航天上的輝煌成就及香港青少年參與的追求。

「熱愛祖國 千載不變」則由殿堂級樂隊溫拿演出，全場氣氛熾熱。壓軸環節「歌唱祖國 盛世歡騰」中，所有表演嘉賓和觀眾一同高唱，祝願國家繁榮昌盛，將全場氣氛推上高峰。



世界著名男高音莫華倫、新十大女高音歌唱家之一的王冰冰等表演。

記者 馮俊文攝

黃大仙祠舉行升旗禮 同時啟動開放日



【香港商報訊】記者李銘欣報道：為慶祝中華人民共和國成立74周年，嗇色園昨天早上於黃大仙祠內的財神宮平台舉行「國慶升旗禮」，並邀得黃大仙民政事務專員胡鉅華擔任主禮嘉賓。升旗禮後緊

接舉行「嗇色園黃大仙祠開放日啟動禮」，為昨日一連兩天的黃大仙祠開放日揭開序幕。

胡鉅華擔任主禮嘉賓

升旗禮昨早10時舉行，先由嗇色園護旗隊的學生帶領步操至升旗台，隨國歌響起，國旗及區旗徐徐升起，在場人士無不肅然起敬，衆人仰視着五星紅旗及區旗冉冉升起，在黃大仙祠隨風飄揚，場面莊嚴肅穆。

嗇色園董事會主席馬澤華致辭時表示，很高興在國慶日與嘉賓一同見證升旗禮。嗇色園成立由屬校中學生組成的嗇色園護旗隊，得到一衆畢業於可立中學的現役警務人員支持及訓練，學生的受訓成果出衆，在國慶日展現出紀律與團隊精神，更流露出

對國家的尊敬。希望藉此機會，大家一同感念祖國，認識祖國，抓緊國家發展機遇，貢獻祖國及香港。

嗇色園董事會副主席梁宇華致辭時表示，黃大仙祠近年內增設不少建設，如黃大仙俗文化館、財神宮、升旗台，同時亦增設了三個新地標，包括「大仙包容天下」金身雕像、「大仙成道」長廊銅雕壁畫及「百周年紀慶」紀念石。善信可於一連兩日的開放日參觀各個新建設，歡度時光。

升旗禮後，黃大仙祠開放日啓動禮緊接舉行，為開放日揭開序幕。一衆嗇色園董事會成員舉行「切金豬儀式」。同時頒發感謝狀予嗇色園屬下各團體代表，感謝他們一直以來的幫助，盡心服務社會各界，實踐「普濟勸善」的精神。

各大學升國旗賀國慶

【香港商報訊】記者戴合聲報道：昨日是中華人民共和國迎來74周年，香港各大專院校紛紛舉行升旗儀式慶祝國慶。

香港大學昨日在港大百周年校園舉行升旗儀式。儀式早上10時開始，國旗、區旗及港大校旗在中華



港大在校園舉行升旗儀式。

人民共和國國歌中升起。港大校務委員會主席王沛詩、校長張羽、首席副校長王于漸連同校務委員會和教務委員會成員、學院院長、教職員和學生等參與升旗儀式。

中文大學於校園內舉行升旗儀式，儀式於上午10時半在中央階梯升旗台舉行，由學生組成的國旗護衛隊負責升旗，並邀得大學校董會主席查逸超、校長段崇智、北京市委人才工作領導小組駐港澳人才聯絡處執行主任王選華和副主任常雪濤等約160名嘉賓出席升旗儀式。

科大逾300人參與

科技大學於校園舉行升旗典禮，科大副監督陳祖澤、校董會主席沈向洋、校長葉玉如、顧問委員會主席廖長城，以及其他大學高層管理人員為儀式作主禮嘉賓。超過300名包括科大校董會及顧問委員會成員、師生、校友、教職員及其

家屬親身參與。

城市大學於黃翔羅許月伉儷講堂舉行升旗儀式，校董會主席黃嘉純與城大校長梅彥昌主持，逾200名城大成員出席儀式。出席者見證國旗、區旗及校旗徐徐升起，同賀國慶。由城大學生組成的儀仗隊步操至舞台，莊嚴及精準地表演一系列精心編排的動作。

理工大學於校園新地標大學廣場舉行升旗儀式。中聯辦教育科技部副部長吳程及中央駐港國安公署副局長王文獻蒞臨擔任主禮嘉賓，理大校董會主席林大輝、校長滕錦光、大學顧問委員會主席顏吳餘英等，聯同逾一千名嘉賓及理大成員參與升旗儀式。

浸會大學在校園舉行升旗儀式，浸大校董會成員和大學主管人員，以及教職員、校友和學生約150人出席。浸大學生升旗隊負責在儀式上升掛國旗、區旗及浸大校旗。

嶺南大學於大學陳德泰大會堂舉行升旗儀式。出席儀式的嘉賓包括校董會主席、校董會成員、署理校長、協理副校長、部門主管、教職員和學生等。

「勝不驕」大熱 取勝國慶盃

【香港商報訊】記者陳志誠報道：「國慶賽馬日」昨日在沙田馬場舉行，全日焦點賽事落在第八場三級賽1000米國慶盃，呂健威訓練的「勝不驕」在潘頓胯下，擊敗同場六匹對手，大熱取勝，捧走國慶盃。賽後，政務司司長陳國基與中聯辦宣傳文體部副部長張國義主持國慶盃頒獎儀式。

「國慶賽馬日」開幕典禮於昨午12時在馬匹亮相圈舉行，包括有鼓樂表演、花式跳繩及國際級著名男高音現場獻唱，為國慶日賽事揭開序幕。

本地著名敲擊樂團「激鼓」率先登場，演奏慷慨激昂的鼓樂，而中國香港跳繩總會中國香港代表隊上演大型花式跳繩，「激鼓」、跳繩隊同場獻技，場面非常熱鬧，為觀眾帶來賞心悅目的演出。現任上海歌劇院藝術總監暨國際級著名男高音魏松其後上台獻唱經典名曲《我和我的祖國》，並領唱國歌，同賀國慶。

排五檔起步的「勝不驕」出閘緊隨放頭馬「精靈勇士」之後，末段發力趕過後駒，於終點前亦能力拒亞軍馬「順勢而飛」的來犯，勇奪錦標。這是潘頓繼上屆「聚才」之後，再次贏得國慶盃，成功蟬聯。賽後，陳國基與張國義主持國慶盃頒獎儀式。值得一提的是，全國人大代表、香港珠海社團總會會長鄭美雲昨日都有入場湊熱鬧看賽馬。

記者手記

《歌唱祖國》響徹會展

國慶日，香港舉城歡騰，政商各界齊聚升旗禮和酒會，歡聲笑語。

政協副主席梁振英伉儷更激情高唱《歌唱祖國》，全場氣氛高漲。

香港今天先陰後晴，秋高氣爽。早上8時的升旗禮，7時不到會展已經見到嘉賓入場的人龍。今年兩地恢復正常往來，大家都在交換近況，聊個不停，現場感覺特別輕鬆和熱鬧。

董伯伯近來湊孫為樂

上電梯的時候，看到前方有兩位男士邊走邊聊，走近一看原來是酒會稀客前特首董建華的胞弟董建成與信和主席黃志祥。小董先生雙手抱拳作揖，連聲謝謝，說董伯伯和太太都挺好的，閒時偶爾也湊孫為樂。

黃志祥雖然貴為地產界大佬，平時也愛港鐵出行，笑說自己已超過60歲，兩塊錢優惠價可以走遍香港，旁邊的小董先生接話說，自己也有在用樂悠卡，搭天星小輪更「省數」，不用花錢。

董伯伯近來湊孫為樂

上電梯的時候，看到前方有兩位男士邊走邊聊，走近一看原來是酒會稀客前特首董建華的胞弟董建成與信和主席黃志祥。小董先生雙手抱拳作揖，連聲謝謝，說董伯伯和太太都挺好的，閒時偶爾也湊孫為樂。

黃志祥雖然貴為地產界大佬，平時也愛港鐵出行，笑說自己已超過60歲，兩塊錢優惠價可以走遍香港，旁邊的小董先生接話說，自己也有在用樂悠卡，搭天星小輪更「省數」，不用花錢。

前特首曾蔭權太太穿上紫色連衣裙外加白色綉花外套，和曾蔭權一起走遍會場，連聲謝謝，說董伯伯和太太都挺好的，閒時偶爾也湊孫為樂。

前特首曾蔭權太太穿上紫色連衣裙外加白色綉花外套，和曾蔭權一起走遍會場，連聲謝謝，說董伯伯和太太都挺好的，閒時偶爾也湊孫為樂。



國慶酒會及升旗禮冠蓋雲集，氣氛熱鬧。

記者 木子攝

林鄭頻北上大學開講座

大家都是有影皆雙，前特首林鄭月娥則例牌單身赴會。聊起香港商報早前出了她在亞運場館的短片，「我看到片子，你們真厲害，這樣也拿到料！」她透露，通關後自己經常往內地跑，主要是到各大大學去演講，和學生交流。

另一位許久沒有見面的是前政務司司長張建宗，他透露，現在在四所大學教書，每周至少要上兩次的課，十分忙碌和充實。看來從前線退下來後，大家都很關注青年的教育工作。

現場還請來著名歌唱家莫華倫獻唱《歌唱祖國》，激昂而熟悉的旋律一奏起，現場氣氛立即高漲，梁振英太太率先拍手跟唱，梁振英高聲地唱了起來，身體跟着節奏扭揚頓挫，完全沉醉在音樂中。

全場也跟着一起輕聲唱起，激昂優美的歌聲響徹了整個會展，帶着對國家的祝福，對明天的期盼，飄到了維港上空，大家都相信國家的未來，香港的明天會更好！

香港商報記者 木子

紀律部隊及青少年團體舉行匯操暨嘉年華

【香港商報訊】記者唐信恒報道：慶祝中華人民共和國成立74周年，紀律部隊及青少年團體匯操暨嘉年華昨日舉行，有警察樂隊表演和升旗禮等環節，氣氛熱鬧。參與的市民都認為活動氣氛和安排不錯。

楊小姐表示，是第一次參與類似活動，早前得悉舉辦地點消防及救護學院開放日很難抽到門票，本次在消防處應用程式得悉匯操暨嘉年華，形容抽到門票好像買六合彩，很開心。其女兒都身穿整套消防員服飾到場，指自己喜歡消防。

各攤位推出紀念品

懲教署攤位職員鄭小姐指，細部門章和手銬襟針比較受歡迎，後者其他地方都沒有，相信市民難接觸，好奇下決定購買。她更推介部門羊皮短銀包，是新產品和第一次推出的款式，希望人們能藉產品了解更多懲教資訊。

政府飛行服務隊攤位負責人何先生稱，整個攤位由籌備至今約三個月，當中最具吸引力的範疇是利用VR和AR技術增設攤位遊戲，讓市民增加投入感。他介紹VR模擬直升機飛行體驗，可觀看部門日常執行任務的情況，另有AR拍照機，市民能以自身頭像替代隊員，好像親身執行任務。部門亦會借攤位介紹與內地部門合作進行搜救的情況，更會送出鎖匙扣，印上了航空界常有的標籤語句「Remove Before Flight」和74周年標誌，並會盡量向市民解釋，讓他們於不同遊戲中有代入感，爭取市民投票支持攤位。



逾千學生共演武藝操

【香港商報訊】記者戴合聲報道：昨日超過1000名中小學生在青衣運動場共演武藝操，慶祝中華人民共和國成立74周年。民政及青年事務局局長麥美娟表示，培育青年愛國愛港情懷，建立文化自信，增強他們的骨氣、底氣，可為香港的繁榮和國家的發展貢獻智慧與力量。

是次「2023國慶中小學生千人武藝操大匯演」活動，由馮燊均國學基金會主辦，中國武術國際學院承辦，教育局、民署局擔任支持單位。37所中小學（包括特殊學校）共1200名學生參加。匯演體現文化自信和國家認同，也首創香港中小學生共同以中國武術精神為強大祖國獻禮致敬的先河。

馮燊均國學基金會捐800萬元

本次大匯演是「五學並舉——武藝校園計劃」的一部分，馮燊均國學基金會捐助800萬港元，委託中國武術國際學院實施。計劃首階段成功招募54間學校，為它們免費提供全校集體武藝操及武藝訓練班。

麥美娟感謝馮燊均國學基金會主辦本次大匯演，她說培育青年愛國愛港情懷，建立文化自信，增強他們的骨氣、底氣，能為香港的繁榮和國家的發展貢獻智慧與力量。她更說同學的大匯演，就是給祖國最好的國慶禮物。